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Examen de Rattrapage de MATHS 1
Exercice 1. (05 pts)

1. Montrer par récurrence que :

VvneN, 3" > 1+ 2n.
2. Montrer par contraposition que :

Vz € R, (x5+z<2=>a:<1).
Exercice 2. (10 pts)

I. On définit sur R la relation binaire R suivante :

Vz,yeR, Ry oz <y.
1. Montrer que R est une relation d’ordre sur R.

2. Cet ordre est-il total ¢

2
1I. Soit application f : R — R définie par f(z) = rxﬁ
1. Caleuler f (%) F(2) et £(0).
2. Calculer f~ ({-2}).
3. L’application f est-elle injecte? surjective? Justifier.

A. Montrer que lapplication g : [=1,+1] — [-1,+1] définie par g(z) = f(z) est une
bijection et donner sa réciproque.

Exercice 3. (05 pts)

1. Calculer les l;',mi.t('s sutvantes :
. In(14
a) lim ot sl
Pre sinx

b) lim M

z—at r—a

2. Soit f une fonction définie par :

a>0.

Vz+3+2 sir<l
4 =1

2 +2r -3

L &> 1
gy S1T

k

Etudier la continuité de [ en xo = 1.

Bon courage
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Corrigé de examen de rattrapage MATHS 1
Exercice 1. (05 pts)

1. Montrons par récurrence que :

VneN, 3" >1+42n.
Pour n € N, notons par P(n) la proposition 3" > 1 + 2n. @
v

= PO’_"'"'ZO; mad =14+20=1>1 donc P(0) est vraie.
- Soit n € N, suppos

ons que P(n) est vraie et montrons que P(n + 1) est vraie (i.e/m ¢
> 142(n+1)). 09
n a:

3">1+2n "3 >3+6n

3" >34 +4n
1> 342n

I >1+242n
31> 142(1+n)
P(n + 1) est vraie.

I

donc Vn € N, 3" > 1+ 2n est vraie.

Montrons par la contraposition que :Vz€R, (z*+z<2=1z<1).
La contraposée de la proposition est -

x21=>x5+222.@
Ona

(1) z>1 ¢

et
(2) ) r21l=r'>1=1'>1=1">1 @

M+ =2+z>14+1=125+2>2.

Par le principe de contraposition, on a montré que : 2° + z < 2 24 1
Exercice 2. (10 pts)
I. On définit sur R la relation binaire R par :

Vo, y eR: 2sRy ez <y

1. Montrons que R est une relation d’ordre sur R.

a) Réflexivité de R. 0 l?
Soit z € R. Comme z < x, donc 2Rz, d’ow R est réflexive.
b) antisyméttie de R

Sotent z,y € R tels que 2Ry et yRz. On a

Ry r<y r
¢f = et = x =y douR est antisymétrique. 01
yRz y<z

c) Transitivité de R
Sotent z,y,z € R tels que xRy et yRz. On a
xRy ELy —> \

et = et = x < z==>aRz d'ou N est transitive. /O/A
yR= y<z



Conclusion: de a), b) et c), R est une relation d’ordre.

9 Cette relation est relation d’ordre totale puisque pour tout T € R et pour tout y € R,
soitx <y, soity <.

2z
1422

1I. Soit l'application f : R — R définie par f(z) =

1. Caleulons f (%) , [(2) et £(0).

f (%) = g,f(2) = g,f(()) =0. @
(zeR/f@)e{-2}) G167

{ze lR/f - —2}

{:cGR/2z——2 2332}
{z €R/2(1+z +1%) = 0} ’
{reR/1+z+2%=0}

.

& o D,
3. f nlest Q%ive car f (—;—) = f(2) mais % # 2.@

f n'est passurjective car, car z € R/f(z) = —2. @
4. g:[-1,41] — [-1,+1] /g(z) = f(2).
Montrons que : g est injective:

2. Calculons f~'({-2}).
(-2}

21, 219
o) = 0(a) = =
=% 2wl +f1,'2)—21'2(1+.’131)
=> I) + 1172 = Ty + To73
= I} — Ty = IQIL‘? e :Elil:%
= I —$2:I]I2(I1 —11,'2) '4 10
= (z;—22)(1 —2122) =0
= (21 —23) =0V (1122 =1)
= (1= V(ti=0=1V5=2=~1)

donc g est injective.

Montrons que g est surjective.
2z
Résolvons 'équation y = ———, on a :
g YRy

T y
Y= 1+2=>yr—2r+J 0. @

A=4-4y*=4(1-y*) >0, cary€[-1,1].
donc Uéquation y = g(z) admet deuz solutions (y # 0):
1-41-9% 14+ +/1-4°
zy = VTV g Iy = i At S ¢ [—1,+1].
Y )
siy=0=12=0
d’ou g est surjective.




comme —— ,
g est injective et surjective, alors g est bijective, et
gl [-1,41] — [-1,+]]

et
1-4/1-9°

z=g"(y) = -

Exercice 3. (5 pts)

1. Calculons les limites suivantes :

2
a) ]lmo.l.n(il‘_l.
T—
B sinz
In(1 + z?
im Mm—) = 9 ( orme indéterminée)
' z—0 SINT 0
En appliquant la régle de I’Hépital, on a :
2z
1 2 AN 2 0
im ____n(1-+x ) = lim ________(ln(l.+$ ) = lim 142 - =0
z—0 sinzx +—0 (sinz) =—0 cosz 1

b) lim ﬁ—\/a,a>0. Ona
z—at T — 04

ve-va_0 (Forme indéterminée)

zl—u-rr;+ T—a 0
On a @
1 1

lim \/E_\/a= lim \/——\/_ = —.
o aWETVa) e JETVE 2V

z—at T — 04 z—-m+

9 La continuité de f_en To = 1.
On a
*f( ) l(

¥ ]1rrll_f = lm;#\/er 3+2=4 (/1)
, - 4 2x—3 o (2+22-3) o 242 O
* lim f(.T) = lim 1 = IBE’T%+ ——-G—:—]T' = I-llanll..}- = 4. A

"
Comme lim f(z)= lim f(z) = f(1), alors f est continue en o @
z—1" r—1t
0/



